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Осипов Евгений Николаевич, учитель информатики
Бинарный  урок-путешествие  математика +информатика для 5 класса по теме «Путешествие на планету десятичных дробей».
Цели: Образовательная: 

- Закрепление и обобщение на уроке знаний, умений и навыков по теме: «Сложение, вычитание, умножение и деление десятичных дробей»,
Закрепление и обобщение знаний по теме: «Устройства компьютера» и «Алгоритмы».
Развивающая: 

- Развитие интереса учащихся к предметам «Математика»  и «Информатика» через вовлечение в игру.
- Развитие индивидуальных способностей учащихся. 

- Развитие памяти, мышления, внимания учащихся. 

Воспитывающая: 

- Воспитывать культуру общения, аккуратность. 

- Воспитание чувства коллективизма, умения выслушивать других. 
Оборудование: мультимедиа проектор, листы полёта для учащихся, модель градусника, презентация POWER POINT.
План урока:

1. Приветствие и знакомство с детьми. 
2. Актуализация знаний по темам: «Натуральные числа» и  «Словесный алгоритм».
3. Актуализация знаний по темам: «Обыкновенные дроби» и  «Устройство компьютера».
4. Актуализация знаний по темам: «Перевод обыкновенных дробей в десятичные», «Запись десятичных дробей», «Действия с десятичными дробями», «Алгоритм – блок-схема».

5. Занимательные задачи.

6. Итоги урока. Рефлексия.
ХОД УРОКА: 
Слайд 1-3
1.Приветствие и знакомство с детьми. 
Здравствуйте ребята, меня зовут Ерохова Оксана Петровна учитель математики, а меня зовут Осипов Евгений Николаевич учитель информатики.

Какие новые для вас числа вы узнали в 5 классе? А по информатике?

Сегодня на уроке мы применим умения выполнять действия обыкновенными и десятичными дробями, вспомним задачи на движение. Так же будем составлять алгоритмы и разгадывать кроссворд. 

 Сообщение:

В апреле 2011 года исполняется 50 лет со дня первого полёта человека в космос

Кто был этот человек? (Юрий Гагарин)
Поэтому 2011 год объявлен в России годом КОСМОНАВТИКИ.
Мы с вами тоже можем совершить путешествие в космос. Спросите зачем? 
Два дня назад Знайка улетел на планету Десятичных дробей. А сегодня утром Незнайке пришло сообщение от него: «Срочно прилетайте за мной, нужна ваша помощь».
Поможем Незнайке?

Тема урока «Путешествие на планету десятичных дробей»

Перед вами лежат листы полета (Приложение). Напишите на них свои фамилии и имена.

Итак в путь!!!

Слайд 4
2.1.Градусник.

Перед полётом необходимо пройти медкомиссию. Перед вами лежат градусники. Что мы измеряем ими? А какая температура считается нормальной? А если вы болеете? А что значит 36 и 6? Как записать такое значение? А как математики называют такие числа? А какие числа вы изучали до десятичных дробей?  
Слайд 5-6

2.2.Испытание: устный счет «Заправить ракету» 
Ракета почти готова к полету, но ее нужно заправить топливом. Для этого нам потребуется шланг нужной длинны. Рассчитаем его длину помощью цепочки вычислений: 
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  Вычисление по цепочке.

Слайд 7
2.3. Испытание: Сбилась программа подъёмника. Перемешаны шаги алгоритма подъёма лифта к люку. Помогите Незнайке попасть в ракету.
· Закрыть дверь 
· Дождаться сигнала 
· Открыть дверь у люка
· Открыть дверь для незнайки 
Слайд 8
2.4. Испытание: Код запуска ракеты зашифрован.

Выбрать из предложенных чисел натуральные и расположить их в порядке возрастания – это код. 4; 25,3;[image: image2.png]7
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; 65, 23, 13,5 и т.д.

Слайд 9-11
3. 1.Взлетели. Летим. Делать нечего, а не разгадать ли нам кроссворд по информатике? Кто быстрее выполнит, тот будет первым помощником Незнайки в полёте. 
1) Устройство для ввода информации с клавишами

2) Устройство, которое управляет курсором на экране 
3) Устройство для вывода звуковой информации
4)  Устройство вывода информации на бумагу 

5) Устройство визуального отображения информации
6)  Устройство для ввода графических изображений в память компьютера непосредственно с бумажного оригинала.
Слайд 12-17
3.2. Испытание: Получили сигнал SOS с планеты Обыкновенных дробей.
1) Перемешались правильные и неправильные дроби. Какие дроби назовем правильными? А какие неправильными? Первый вариант обводит правильные дроби в круг, а второй – неправильные в прямоугольник. Помогите  их распределить: 

 

Проверите у соседа по парте, правильно ли он выполнил задание? (на экране правильный ответ) Прочитайте правильные ответы. Ошибки есть?

2) Незнайку угостили на планете тортом за помощь. Он съел несколько кусочков. Сколько оставил от торта Незнайка?

2) Пропали знаки действий: [image: image6.png]]
:
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А какие правила нам помогут в этом?

Первый решивший на доске записывает получившийся результат (на каждый пример по ученику).

Слайд 18-23
Физминутка. 

Слайд 24-26
4.1.Планета Десятичные дроби.

1) Перевести обыкновенные дроби в десятичные дроби. Как мы можем это сделать?
[image: image13.png]



2) Выбрать дорогу (камень и города) ответ из семи букв 

Ответ: ФОРМУЛА 
Слайд 27-29
4.2. Решить задачу. 
Но известно, что ворота в город Формула закрываются в 20:00. Незнайка посмотрел на часы 16:30. Расстояние до города 42 километра. С какой скоростью надо идти незнайке, что бы успеть попасть в город до закрытия ворот? 

На доске задачу решает ученик.

А с какой скоростью может идти человек? (5-6 км/ч) Что делать? Надо ехать.

Местных жителей Незнайка попросил отвести его на машине. Они любезно согласились. В  автомобиле спидометр показывает скорость в милях в час. Считайте, что 1 миля равна 1609 м. Какова скорость автомобиля в километрах в час, если спидометр показывает 35 миль в час? Результат округлите до целых.
Задачу решают все вместе, а один на закрытой доске, затем проверка.

Слайд 30-31
4.3. Стражники: «На нашей планете все умеют складывать, вычитать и умножать десятичные  дроби. А вы умеете?»

Задания: Алгоритм –круг.
1 вариант: n = 6,75    k = 13,77  d = 0,51+35,49=36,6
2 вариант: n = 3,94    k = 4,137  d = 1,97+ 34,63=36,6
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Слайд 32
5.1.В городе 50 домов. Знайка в том доме, где цифра 4 встречается 10-ый раз.

Слайд 33-34
5.2. Нашли Знайку!!! Ребус.
 Но улететь не можем… У Знайки вирус проник на его звездолёт и он не может попасть на корабль.  Надо разгадать ребус, тогда вирус уничтожиться. Ответ:  ДРОБЬ.
Какие дроби бывают? Где в жизни вы встречаете десятичные дроби?
А на уличном градуснике десятичная дробь? Нет, а какие там есть значения? Это числа с минусом, их вы будите изучать в 6 классе. Надеюсь, что так же успешно как и дроби в 5. Обещаете? 
Слайд 35-36
6. Домой! Рефлексия. Итоги урока. 
На рисунках дорисуйте своё настроение: улыбку или скучную рожицу, солнышко или дождик. А потом на магниты прикрепите на доску. Пусть все посмотрят!
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